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Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare Controllo 

VERBALE   N.  37

SEDUTA DEL 23.11.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 23 (ventitrè) del mese di novembre, la Commissione
Consiliare di Controllo Enti Partecipati è convocata in modalità telematica, a norma di quanto
previsto dalla Legge N° 27/2020,  alle ore 12.15 con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;

 Audizione del Presidente Dott. Marco Semplici e del Direttore Generale Dott. Andrea Garofalo
di  SAS – Servizi alla Strada S.p.A.;

 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Varie ed eventuali

Alle ore 12.15 è presente il Presidente  A. Montelatici,  i/le Consiglieri/re U. Bocci, D. Palagi;  alle
ore 12.17 A. D’Ambrisi, A. Draghi; alle ore 12.20 la  Vicepresidente F. Calì, N. Armentano, E.
Conti,  alle ore 12.23 L. Perini; alle ore 12.27  M. Fratini.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Antonio Montelatici 
Vice Presidente Francesca Calì 
Componente Nicola Armentano
Componente Ubaldo Bocci 
Componente  Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi 
Componente Alessandro Draghi        
Componente Massimo Fratini 
Componente  Dmitrij Palagi
Componente Letizia Perini 
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Per la segreteria è presente la Signora Annalisa Di Salvatore.

Per l’amministrazione è presente il dirigente del Servizio Partecipate dottore S. Santoro.

Sono  presenti i vertici della Partcipata Sas il Presidente dott. M. Semplici e  il Direttore Generale
dott. A. Garofalo.   

Assume la presidenza il Presidente Montelatici  che  apre la seduta alle ore 12.27 e dopo una
breve introduzione e augurio al Presidente Semplici, gli  cede la parola  per un’ analisi generale  e
sul  futuro della Azienda.

Alle ore 12.30 si connette il Consigliere L. Masi.

Il  Presidente  Semplici,  ringraziata  la  commissione  per  l’invito,  ricorda  che  a  febbraio  di
quest’anno è stato nominato dal Cda  il dott.  Garofalo a guidare la Partecipata e nel mese di
luglio la sua nomina alla carica di  Presidente.

La Società, a causa della crisi sanitaria, ha attraversato  momenti  di forte criticità  finanziaria con
ripercussioni  non  banali,  dettate  anche  da  situazioni  legali  interne  all’Azienda,    generando
notevoli  disagi.  Attualmente Sas, sta riprendendo forza,  grazie al  contributo professionale  di
figure  interne all’Azienda che credono nella mission; ne consegue che l’attività progettuale   non
sia solamente affrontare determinate questioni, ma anche  puntare su  una buona organizzazione
interna, valorizzando  il personale e  migliorando i servizi rivolti all’utenza.   

Molteplici  le attività  di Sas  che  rivestono un ruolo strategico efficacie ed efficiente dei  servizi
rivolti  all’utenza dal rilascio dei permessi per le zone Ztl e Zcs,  al controllo delle srisce bleu con
gli  ausiliari  del  traffico,  al  servizio  di  depositeria,  al  servizio  oggetti  smarriti,  al  servizio
affissioni, alla gestione dei  check point dei bus turistici. 

Altro  importante obiettivo sottolinea  il Presidente, sarà chiudere in pareggio il bilancio del 2021
lasciandosi alle spalle i risultati negativi generati nel 2020; diverrà indispensabile  un cambio di
passo  che incontrerà  apprezzamenti . 

Per quanto concerne la pianta organica, 156 è il totale dei dipendenti,  103 sono il personale
amministrativo e 47 il personale operaio; 5 quadro e  1 dirigente; 62 donne  e 94  gli uomini   con
un età media intorno ai  50 anni .

Terminato l’intervento del Presidente di Sas, il Presidente Montelatici lascia spazio alle domande.

Il Consigliere A. Draghi, chiede specifiche sui cartelli di rimozione apposti nelle Vie  Barbadori e
Teresio  che risultano  sbiaditi; chiede se la Società ipotizza una proroga  della cassa integrazione
ai dipendenti, quali  i criteri  adottati per il corso riservato ai vigilini e chiarimenti sul  parcheggio
dei bus turistici di Via Venosta  che da mesi, versa in condizioni indecorose.

Il Presidente Semplici, risponde  alle richieste del Consigliere. 

Interviene il Consigliere Masi, suggerendo spunti riguardo ai permessi rilasciati per l’accesso in
Ztl e sul sistema di rilevamento tramite le videocamere per il  transito in Ztl; conclude chiedendo
lumi  sulla cartellonistica  apposta agli  accessi di  Via de Bardi e Piazza  Pitti .
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Il Presidente Semplici, coglie positivamente il suggerimento del Consigliere Masi;  ipotizza che
tra gennaio e febbraio potrà essere  implementato il sistema di comunicazione   con l’utenza   e
le Associazioni di categoria. 

Il Consigliere Fratini chiede se ci sarà una proroga sui bollini  riservati alla sosta in scadenza il 31
dicembre e se l’amministrazione ipotizza di avvalersi del servizio.  

Il Presidente, fa presente che la validità dei contrassegni (vetrofanie) già rilasciati con scadenza al
31 dicembre 2021 saranno  prorogati  al 31 dicembre 2022.. 

Fa  inoltre  presente  che  Sas  è   una  Società  multiservizi  strumentale  dell’amministrazione
fiorentina,  con capacità e competenze differenti. 

Interviene  il  Consigliere  N.  Armentano  che  ringraziato  il  Presidente  esprime  le  proprie
considerazioni  sulla Partecipata, chiede indicazioni sui fondi messi a disposizione per i  veicoli a
basso contenuto inquinante. 

Il Presidente risponde alle domande poste dal Consigliere. 

Il Consigliere Draghi e il Consigliere Masi ringraziano  i vertici di Sas.

Ai ringraziamenti si unisce anche il Presidente Montelatici,  non essendoci ulteriori interventi,
procede con la verifica  finale dei/delle Consiglieri/re presenti

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Antonio Montelatici 
Vice Presidente Francesca Calì 
Componente Nicola Armentano
Componente Ubaldo Bocci 
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi 
Componente Alessandro Draghi         
Componente Massimo Fratini 
Componente Lorenzo Masi 
Componente  Dmitrij Palagi
Componente Letizia Perini 

chiude la seduta alle ore 13.15
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 14.11.2021

           La Segretaria                                                                                          Il Presidente
   Annalisa   Di Salvatore                                                                              Antonio Montelatici
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